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Metropolisok.
Az amerikai, romániai és nyu­

gati országok felé irányuló kiván­
dorlás mellett egy más népmozga­
lom is sorvasztja ennek az ország­
nak a gazdasági és társadalmi erőit. 
El népmozgalom alatt értjük a vi­
dék lakosságának folyton fokozódd 
tolulását a főváros felé, ahol a kép­
zelet még mindig megrajzolja a 
száraz lábbal elérhető Amerikát, az 
érvényesülést, a jólétet, a vagyo- 
nosodás forrását, egyszóval mindent, 
amit a vidék ma még nem adhat. 
Nem uj keletű a magyarnak ez a 
népmozgalma. Az immár négy év­
tizedet túlhaladt alkotmányos élet­
nek a legelején kezdődött.

A közjogát visszaszerzett nem­
zet parlamentje és kormányán het­
venes évek elején már kezdte meg­
alapozni a nagy, erős és hatalmas 
központot. Később kezdődött a 
munkáselem tömeges vándorlása a 
központ felé, majd mikor a főváros 
fejlődése amerikai arányokat vett, a 
hajótöröttek, a kalandorok, a vesze­
delmes elemek raja lepte el a fő­
várost. Megszületett népességre, 
külső ragyogásra, belső romlott­
ságra nézve ebből a mekanikus és

legkevósbbé sem természetes nép­
szaporodásból a magyar metropolis, 
amely még mindig vonzza s ma­
gában felemészti a vidék népessé­
gét s mindeddig sem kormány, sem 
törvényhozás nem tudta, nem akarta 
észrevenni, hogy a főváros termé­
szetellenes és így nem egészséges 
gyarapodása,, a vidéknek munkaerők­
ben való csökkenése, a merev köz­
pontosításból szál mazik.

A főváros a maga szörnyű 
emberhullámzásával, a benne ösz- 
pontositott mórhetlen mozgótőke 
érvényesülésének minden csalfa 
ösvényével leginkább azért vonzza 
magába a vidék lakosságát, mert 
évtizedes mulasztások a vidéken a 
megélésnek sokkal kevesebb lehe­
tőségét tudták megteremteni, mint 
a fővárosban. Az egymást követő 
kormányok politikája, melylyel a 
vidéki városok, nagyközségek bele- 
kergettettek az óriási pótadókba, 
szintén ok volt arra, hogy pangott 
az élet a vidéken s feltünedeztek 
a főváros felett azok a délibábok, 
amelyek a Budapestre irányuló 
bevándorlásra osábitották nemcsak 
a reményt vesztetteket, a modern 
kalandorokat, hanem a jó sorsra 
igazán érdemes elemeket.

Arra nézve, hogy a vidék me­

kanikus utón, vagyis bevándorlás­
sal a természetes és szükséges ará­
nyon túl ne szaporítsa a főváros 
lakosságát, hogy a vidék ilyen 
természetellenes utón folyton ne 
fogyjon, a vidék gazdasági és tár­
sadalmi életét kell újjá teremteni. 
Ehhez pedig okvetlenül szükséges 
az, hogy szakítván a merev köz- 
pontosítással, térjen át végre a 
törvényhozás és kormány arra az 
egyedüli helyes útra, hogy elő­
segíti az erős vidéki centrumok 
alakulását, megadván a vármegyék­
nek és városoknak az erre való 
eszközöket.

Kibontakozás előtt,
Jtarc a kulisszák mögött:

Justh Kossuth ellen.
A kibontakozás nehézségei még nin­

csenek teljesen elhárítva. A kormányhoz 
közel álló körökben azt hangoztatják, hogy 
Andrássy és Kossuth között csaknem teljes 
a megegyezés. Ha ez igaz, akkor természe­
tesen, annál nagyobb lesz az ellentét Kos­
suth és Justh között, minthogy tudvalevő­
leg Justh semmiféle kooperációról nem akar 
tudni.

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP-ARÜHÁZÁBAN.
A mágus tanácsa.

Volt egyszer az Opereociás-tengeren 
iul egy hatalmas király, a ki hosszú ural­
kodása alatt annyi kincset gyűjtött össze, a 
mennyi még egy embernek soha nem volt 
ezen a világon. Nagy kinosesbázának min­
den zuga tele volt már aranynyal és drága- 
köVj ’ ő mégsem elégedett meg ezzel a 
gazdagsággal, mindig többre vágyott s min­
őig keveselte, a mit már összegyűjtött. Azt 
szerette volna, hogy a világ minden drága- 

az 6 kinosesházába kerüljön. Nem is 
orodott semmivel, csak a kinosszerzöasel, 

. vegre be kellett látnia, hogy a világ 
minden kincsét nem szerezheti meg, élne 
, r százezer esztendeig. Nagy szomorúság 
epte meg a lelkét erre a gondolatra s nem 
olt többó nyugta sem éjjel, sem nappal.
. omnerei mindent elkövettek, hogy meg­

vigasztalják s elűzzék leikéről a fekete gon- 
st a ■ hiábavaló volt minden fáradozá- 

, A király napról-napra szomorúbb lett 
.elrejtőzve palotája leghátulsó szobájában, 

etségoeesve panasz.ke dott a sors ellen, mely 
em engedi meg neki, hogy ő legyen ura

a világ minden gazdagságának. Idő múltán 
haja megiehéredett s homlokára is mély 
barázdákat vont az örökös bánkődás.

A nép nem sajnálta a királyt. Senki 
sem kívánta javulását, mert ő nem segített 
soha senkin, ő nem gondolt soha senki ba­
jával, szomorúságával. Kegyetlen, magának 
való ember volt teljes életében s hiába bo­
rultak le trónja előtt a szükölködők és a 
szerencsétlenek, nem segített rajtuk soha­
sem, nem teljesítette egyetlen kérésüket sem 
egész uralkodása alatt. Olyan ember volt, a 
ki jót sohasem tett életében s nem jutta­
tott senkinek egy falatot sem nagy gazdag­
ságából. A király egy napon palotája kertjébe 
menekült sötét gondolatai elől. De ott sem 
találta meg a nyugalmat. Lehajtott fejjel 
járt-kelt a virágos bodrokkal szegett utakon 
s egyszerre egy gyönyörű tó partjára ért. 
Mikor belepillantott a tóba, amelynek hab­
jai közölt aranyhalak úszkáltak, hirtelen 
megrémülve tántoradott vissza. Megpillan­
totta képét a tó tükrében ; látta, hogy meny­
nyire összetört, megőszült s a gond milyen 
mély barázdákat szántott a homlokára. Na­
gyon megrémítette ez a kép e nem is ma­

radt tovább a tó partján egy percig sem, 
hanem sietett vissza palotájába, hogy el­
mondja tapasztalatát bölcseinek s tanácsot 
kérjen tőlük: mi módon nyerje vissza 
előbbi ábrázatát. Összehívta nyomban a 
bölcseket, akik aztán átlapozták nagy köny­
veiket s mindenütt kerestek-kutattak orvos­
ságot a király számára. De hiába való volt 
minden fáradozásuk, a nagy könyvekben 
nem volt szó arról, hogy mi módon nyerje 
vissza az ember a fiatalságát. Ä bölcsek 
nagyon megrémültek erre, mert bizonyosra 
vették, hogy a király lefejezteti őket, ha 
igy szólnak hozzá:

— Uram király, cserben hagyott ben­
nünket a tudományunk ; nem segíthetünk 
rajtad 1 Fiatalságodat sohasem fogod többé 
visszanyerni. Hajad idővel még fehérebb lesz 
s homlokodra még mélyebb barázdákat von 
majd a gond.

Kétségbeesetten tanácskoztak ezután, 
hogy mitévők legyenek. Végre az egyik 
bölcs azt tanácsolta, hogy fessék feketére a 
király haját, ezzel majd megnyugtathatják 
őt egy időre s addig talán ráakadnak va­
lahol az igazi orvosságra.

elsőrangú férfi és fluruha szabó 
czégnél DEBRECEN, Piac-u. 65.

(Hungária kávóház mellett).
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A mai értesülések, sajnos, megegyez­
nek abban, hogy Kossuth és Justh között 
nem a legjobb viszony uralkodik.

Pártszukadásról ugyan még nem lehet 
szó, de annyi bizonyos, hogy a pórt ma 
már nem egységes, legalább is nem az a 
harci taktika tekintetében. Mi azt hisszük, 
hogy Kossuthnak sikerül majd a párt egy­
ségét fenntartani. A pártszakadás valóságos 
nemzeti szerencsétlenség lenne, mert a gazda­
sági önállóságért folytatott harcot teljesen 
megbénítaná.

Justh Gyula ma délelőtt tizenegy óra­
kor jelent meg a képviselőházban, ahol a 
képviselők igen nagy számban keresték föl. 
Ott voltak többek között gróf Batthyány 
Tivadar és Mérey Lajos alelnökök, Holló 
Lajos, Lovász Márton, Sümegi, Nagy Dezső, 
Laehne Hugó, Leszkay Gyula háznagy, 
Rátkay László. Földes Béla és még sokan. 
A képviselők igen izgatottan tárgyalták 
Nagy Emilek vacsorapárt alakítását és 
élénken helyeselték Justh Gyula elnöknek 
azt a véleményét, hogy most már nem 
lesznek semmire sem tekintettel, hanem 
minden erejükkel azon lesznek, hogy eze­
ket a minden áron kooperálni akaró stré­
bereket kirekeszszék a pártból, ők semmi 
esetre sem hagyják el a pártot, mert annak 
elveihez ők ragaszkodnak, nem pedig azok­
hoz, akik kooperálni és a közös bank sza­
badalmát meghosszabbítani akarják. El is 
határozták, hogy ez álláspontjukat Kossuth 
Ferencnek is tudomására adják és fölszólít­
ják, hogy nyilatkozzék, hajlandó-e a hatalom 
kedvéért hozzájárulni a közös bank szaba­
dalmának meghosszabbításához.

Kossuth Ferencnél ez alatt a mérsé­
keltek nehány alakja, köztük a Szentiványi 
Árpád tett látogatást ás azzal biztatták, 
hogy Makón még sem lesznek többen har­
mincnál.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA,
Gyűjtés templomfelszerelésre.

A debreceni gör. katb. egyház anyagi 
erejét a templomépitós teljesen ki­
merítette, úgy hogy a 60*000 ko­

ronára tehető felszerelésre és be­
rendezésre már nincs az egyház­
nak pénze. Papp János esperes 
elhatározta, hogy személyesen gyűjti 
össze a hiányzó összeget és e óéi­
ból országos gyűjtést rendez. Kör­
útját ma kezdi meg.

Elhunyt ref. esperes. Szikszay Zol­
tán, a máramaros—ugoesai ref. egyház es­
perese e ho 4-ón Nagyszalontán, ahol báty­
jánál, Szikszay Lajos ügyvédnél volt láto­
gatóban, hirtelen elhunyt. Temetése ma dél­
után 4 órakor lesz. A temetésen részt vesz 
Erőss Lajos ref. püspök is.

Debrecen a múlt hóban.
Rósz a vasúti összeköt­

tetés.
Panasz a gázvilágitásra.
Csekély érdeklődés mellett tar­

totta tegnap délután havi, rendes 
közgyűlését Debrecen város köz- 
igazgatási bizottsága, uly kevesen 
voltak jelen, hogy az albizottsági 
üléseket nem lehetett megtartani.

Az ülés elején dr. Tüdős János 
országgyűlési képviselő szólalt fel 
a kényelmetlen vasúti összeköttetés 
és a gyatra gázvilágitás miatt, ame­
lyekre vonatkozó indítványait egy­
hangúlag elfogadta a bizottság.

— Debrecen a közlekedés te­
rén mostoha gyermeke a kereske­
delmi kormánynak — igy kezdte 
általános helyeslés mellett felszó­
lalását dr. Tüdős és példákkal iga­
zolta állítását. Eddig a Budapest­
ről induló gyorsvonatokkal mindig 
közvetlen kocsi is ment Debrecenig, 
illetőleg Szatmárig, most azonban 
ezt is beszüntették, minek követ­
keztében Püspökladánynál át kell 
szállani. E mellett ezen a nemzet­
közi fővonalon, bár a közlekedés 
és különösen a személyforgalom 
óriási, a legrozogább kocsikat já­
ratják. A füzesabonyi h. é. vasút

vonata újabban hajnal előtt fél 3 
órakor indul Debrecenből és Füzes­
abonyból és csak azon időre ér Le 
mint azelőtt. A menetrend me^ 
lassítása e vonalon teljesen tönkre­
tette a személyforgalmat. Ezért in. 
ditványozza, hogy a közigazgatási 
bizottság intézzen feliratot a keres­
kedelmi kormányhoz, hogy a gyors- 
vonatokhoz közvetlen kocsikat ad­
jon, mint azelőtt, azonkívül első­
rendű kocsik közlekedjenek e fő- 
vonalon; továbbá a füzesabonyi 
vasúton legalább a régi idő beosz­
tású menetrendet állítsák vissza.

Másik indítványa Tüdősnek a 
gázvilágitásra vonatkozik, a gáz 
kritikán aluli, szemrontó, ug-y hogy 
mellette még olvasni-irni sem Te­
het. Indítványozza, hogy keressék 
meg a városi tanácsot, miszerint 
ezen abnormis állapotokat haladék­
talanul tegye vizsgálat tárgyává ás 
szüntesse meg.

Mindkét közérdekű indítványt 
egyhangúlag elfogadta a közigaz­
gatási bizottság.

Szak jelentések,
Az ülésen a beteg főispán helyett 

Kovács József polgármester elnökölt. Jelen 
voltak: Vecsey Imre főjegyző, dr. Magosa 
György tiszti ügyész, Bószler Károly, Király 
Gyula, Szabó Kálmán és Csóka Samu ta­
nácsnokok, Latinovits Mihály műszaki ta­
nácsos, Pauszt Elek pénzügyigazgató, dr. 
Tüdős Kálmán tiszti orvos, Ősánky Viktor 
tanfelügyelő, Reitz János főállatorvos, dr. 
Bacsó Dezső, dr. Tüdős János, Rickl Antal, 
Szilágyi Imre, dr, Balkányi Miklós és Márk 
Endre.

Október folyamán a rendőrség letar­
tóztatott lopásért 7, kihágásért 203, a vá­
rosról eltoloncolt 33, a városon keresztül 
tolonoolt 44, kényszerutlevóllel kiutasított 
36 egyént. A rendőrfőkapitányság, mint I. 
fokú iparhatóság 40 iparengedélyt adott ki, 
melyekért 460 korona folyt be ipariskolai 
célokra. Kiadtak 88 munkakönyvét.

Katonai létszám a következő volt: 
közös hadseregbeli 2168 ember, 545 ló, 
honvédségi 1362 ember, 447 ló. Beszállá­
soltak 1 tábornokot, 3 törzs és 28 főtisztet. 
Elszállásoltak a Salétrom-kaszárnyában 400, 
a nyulasi barakban 500 póttartalékost.

Úgy történt. A király, amikor azt 
mondották neki, hogy most már ismét fe­
kete a haja, nagyon megörült ős sietett a 
tóhoz, hogy lássa a csodát. Mikor belepil­
lantott a tó tükrébe, csakugyan meggyőző­
dött hajának feketeségéről, öröme azonban 
hamarosan elmúlt, amikor homlokának sö­
tét redőit ismét megpillantotta. Haragosan 
hívta össze azután a bölcseit s megparan­
csolta nekik, hogy simítsák le homlokáról 
a redőket. A bölcsek most már készen 
voltak a halálra s mit volt mit tenniük, 
kereken meg akarták mondani a királynak, 
hogy nem tudnak segíteni a baján. Az 
egyik bölcs, egy ősz mágus azonban meg 
akarta menteni társait a haláltól és igy 
szólt a királyhoz:

— Én tudok orvosságot a bajodra, de 
magam nem tudom megszerezni. Neked 
magadnak koll érte menni.

— Hol van az az orvosság? — kér­
dezte örömmel a király. — Ha ötven napi 
jaróföldre van is, elmegyek értei

Az ősz mágus azt felelte erre, hogy 
azt az orvosságot csak az ország határán 
iovő nagy erdőségben lehet megtalálni. Ott

lakik egy száz esztendős remete, aki csoda­
tevő balzsamokat készít. De csak annak ad 
a remete a balzsamaiból, aki gyalogosan 
zarándokol el hozzá. A király nyomban 
ráállt arra, hogy gyalog megy el a remeté­
hez s el is indult még azon a napon. Csak 
ezt akarta az ősz mágus. Az volt a célja, 
hogy a királyt utazásra birja rá. Ha világot 
fog látni — úgy gondolta — majd elmúlnak 
a gondjai s maguktól le fognak simulni a 
redők a homlokáról.

A király ment, mendegélt türelmesen, 
nem törődve a fáradsággal és nélkülözéssel. 
Útközben találkozott egyszer egy öreg kol­
dussal, aki ott ült egy fa alatt, kezébe 
hajtva ősz fejét. A király megkérdezte tőle:

— Miért búsulsz, jó ember ?
Az öreg koldus fölvetette a fejét és igy 

felelt:
— Mert éhen kell elvesznem.
A király, amikor észrevette, hogy az 

öreg koldus homloka még barázdásabb, 
mint az övé, nagyon megilletődött. Ketté 
törte a kenyerét; az egyik felét megtartotta 
magának, a másik felét pedig odaadta az 
éhezőnek.

— Itt van, egyél, szegény emberi
Az óreg koldusnak megvillant a sze­

mében az öröm s a homlokáról is nyomban 
elsimult egy barázda. A király észrevette 
ezt s megkérdezte a mellette álló mágustól, 
hogy mi az oka ennek ? A bölos mágus az 
égre emelte a szemét s igy szólt:

— A te homlokodról is eltűnt ekkor 
egy redő.

A király végigsimitotta a homlokát s 
csodálkozva bámult a mágusra.

— Igazad van. De miért nem tűnt el 
a többi is?

— Mert még kevés jót cselekedtél.
A királynak egyszerre világosság gyűlt 

a lelkében. Nem kereste többé a csodatevő 
remetét, hanem haza sietett s megnyitotta 
kincsesházát és szétszórta drágaságait a 
szükölködők között. S mikor látta a szegé­
nyek öröméi, amikor észrevette, hogy múl" 
den jó cselekedetével egy-egy redőt simít 
el a szegény emberek homlokáról, derült 
öröm kezdte betölteni a lelkét. A mások 
örömének látása megvidámitotta az ő lelkét 
is. Homlokáról pedig lassan-Iassan vala­
mennyi redő eltűnt. Londesz Elek.

lapte a Békési Róza szín szép
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voltak. A hasihagymáz 104 esetben fordult 
elő, a betegek közül 14 elhalt. Az dvóin- 
tézkedéseket pontosan végrehajtották. Kü­
lönösen a Jókai utca 36. sz. ház és a 
Steinfeld-főle macsi uradalom volt a jár­
vány fészke, ahonnan a betegeket a kór­
házba szállították, a lakásokat pedig fer­
tőtlenítették. Az orvosrendőri vizsgálatnál 
Bi-ger Márton szikvizgyárát oly rondának 
és piszkosnak találták, hogy bezáratták.

Született 133 fiú, 126 leány, meghalt 
74 férfi, 99 nő, tehát a természetes szapo­
rulat 86. A törvénytelen szülöttek száma 
23. Házasságra lépett 68 pár, ebből ref. 41, 
zsidó 5, róm. kath. 2, vegyes 20.

Közkórházi iorgalom a következő: 
szeptember hóról átjött 211, a hó folyamán 
felvétetett 320, kibocsájtatott 261, meghalt 
23 beteg, maradt novemberre 247 beteg.

Október hó folyamán befolyt egyenes 
adóban 102,866, hadmentességi díjban” 2434 
bélyegjövedókben 79,056,'jogilletékben 67,483! 
dijjövedókben 1946, dohányjövedékben 

160,020, batárvámjövedékben 255,335, fo­
gyasztási és italadóban 25,833 K. Fizetési 
halasztást a pénzügyigazgató 2, a miniszter 
64 esetben adott. Időleges házadómentes­
séget ,27 esetben állapítottak meg.

Októberben a közoktatásügyi kormány 
több tanító és tapitónő korpótlékára, fizeté­
sének kiegészítésére, özvegyi segélydijra és 
az árvák gyámsegélyére nagyobb összeget 
folyósított. A tanyai iskolába beiratkozott* 
a bankiba 52, a belsőohatiba 68, az ebe- 
sibe 62, az elepibe 41, a fancsikaiba 80 a 
a halápiba 57, a kösülyszegibe 57, a nagy­
cseréibe 88, az ohattelekháziba 60, az on­
dóéiba 86, a paciba 63, a szepesibe 32 
mindennapos tanuló. A tanítói árvaház 
létszáma 86 fiú és 83 leány.

képzett hegedűst ismertünk meg benne, aki 
biztos kézzel bánik a hegedű húrjaival. 
Nemcsak briliáns technikájával, de meleg­
ségtől áthatott játékával is viharos tetszést 
váltott ki a díszes közönség soraiból.

Utána Mártonfalry Györgyné énekelt 
a Bűvös vadász operából. Hangja kelleme­
sen csengett a nagyteremben és a szép 
asszonyok s leányok díszes gárdája gyönyö­
rűséggel hallgatta. Koloraturjával kelleme­
sen lepett meg mindenkit s nem is szűnt 
meg utána a tapsvihar, a mig Mártonfalry 
György tilinkó dalával ráadást nem adott.

u Végül Zalai Márk , Egy csomó szamár­
ság“ elmen olvasott fel pompás szatírát, a 
melyet a közönség figyelemmel hallgatott s 
nagy tetszéssel fogadott.

elosztása a múlt évben követett eljárás sze­
rint a legközelebbi napokban történik meg. 
A részletes programmot, melyen solo szá­
mokon kívül, hegedű, zongora, ének trio és 
hegedű, ének, harmonium és hárfa quartett 
szerepelnek, lapunk egyik legközelebbi szá­
mában közöljük.

a második felolvasó est.
A „csütörtöki esték“ sikerei.

A napsugaras őszt hirtelen lucskos 
csatakos idő váltotta fel. Szürke felhő-csoport 
sűrűn ontotta az esőcseppek milliárdjait. 
Legjobban éppen abban az időben, amikor 
szerte a városból igyekeztek a második 
felolvasó estre, amelyet a csütörtöki esték 
rendezősége értékes programmal állított 
össze.

Még a kellemetlen idő sem tartotta 
vissza a közönséget attól, hogy az estén 
jelen legyen s megtöltötte a termet most is. 
mint máskor, egészen.

Elsőnek Kúrián Margit lépett a pó­
diumra, aki Schulhof Velencei karneválját 
játszotta zongorán, még pedig olyan nagy 
es közvetlen sikerre], hogy a’ közönség 
percekig, lelkesen tapsolta. Játékának finom­
ságával, biztosságával, pompás technikájá­
val egyszerre meghódította a közönséget.

Meg van a csütörtöki estéknek' az a 
etségtelen előnyük, hogy kellemesen szó­

rakoztatva oktatnak is. Tudományos felol­
vasások és értékes szabad-előadások bősé- 
gesen fejlesztik az ismeretgazdagságot. 
Egyike volt a hasoncélu szabad-előadásnak 
üf :!!’ amely0t Morvay Ferenc tanár az 
íektromosság fényhatásairól tartott; nagy 
gyelemmel hallgatták előadását s mindezt 

t kuteine'E bemutatásával tette még értő­
en!6* Csak természetes, hogy osztatlan 

ismeréssel, zajos tapssal jutalmazták az 
ppen olyan élvezetes, mint amennyire ta- 

nuisagos szabad-előadásért.
L- Zsigmond hegedű-játéka rend-

kellemesen hatott. Előkelő, kiválóan

IPAR és KERESKEDELEM
Gabonaszállitás a hadsereg részére. A temes­

vári cs. kir. 7. hadtest hadbiztossága a temesvári, 
aradi, szegedi és nagyváradi cs. kir. katonai élel- 
mezesi raktárak részére szállítandó gabonamennyi­
ségről szóló crtesitést kibocsátotta. Ajánlatok nov. 
hó 11-ig nyújtandók be a temesvári 7. hadtest had- 
biztossaghoz. A szállításra vonatkozó közelebbi fel­
tételek a hadbíztosság által kiadott szokvány füze- 
tekbol megtudhatók, melyek a szállítás iránt érdek­
lődőknek a felsorolt élelmezési raktárak által inrrven 
megküldetnek.

A kamara az érdekeltek tudomására hozza,
hogy a kereskedelmi miniszter megküldötte az 1909. 
év őszen az erdlbirtokosok által eladásra bejelentett 
famagvakról összeállított kimutatást. Eladásra kerül­
nek: lucfenyő, erdői fenyő, sima fenyő, kocsános 
t0'sy> kocsantalan tölgy, csertölgy, bükkmag, ame- 
nkai dió es akácfa magvak. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

A zenekedvelők társaságá­
nak első hangversenye.

Hajdú Marcelné, Szendy Árpád, 
Mooshammer Román, Reminder 

Otti, Dienzl Oszkár.
Folyó hó 19-én ezzel a fényes névsor­

ral nyitja meg az idei hangverseny saísont 
a zenekedvelők társasága. Egytől-egyig nagy­
szerű, híres művészek. Hajdú Marcelné az 
opera ház tüneményes hangú énekesnője, 
Szendy Árpád kir. zeneakadémiai hírneves 
zongoraművész, Mooshammer Román, a kir. 
operaház főmüvésze, Reininger Otti csoda- 
hegedűs leányka és régi barátunk : Dienzl 
Oszkár. Ez a névsor, melyben a zenemű­
vészet világszerte ismert kitűnőségei szere­
pelnek, elégséges volna 4 magas színvonalú 
est betöltésére. A társaság vezetőségének 
talán túlontúl nagy áldozatkészsége abban 
leli magyarázatát, hogy az absolut magas 
színvonal mellett változatosságra is törekszik.

Ez egyik titka a társaság koncertjei 
óriási látogatottságának. A 15 korona évi 
tagsági diijal sohasem áll arányban a csak­
nem megfizethetetlen művészek szerepelte­
tése. Erre nézve elárulunk annyit, hogy 
ugyancsak a művészek Nyíregyházán, Nagy­
váradon és Miskolcon is megismétlik hang­
versenyeiket. Művészeinké, egyszerre négy 
koncertre szerződtetjük. E 4 város (Kolozs­
vár lesz az 5-ik) közönségének egyesülésé­
ből állott elő az a hatalmas erkölcsi és 
anyagi tőke, mely — büszkén mondjuk: 
hangversenyek tekintetében máris világ­
városi színvonalra emelte elmaradt váro­
sunkat is. A társaság kötelékébe, több, 
mint 100 uj tag lépett be, úgy, hogy kb. 
550 tagjával Magyarország legnagyobb zene­
egyesületévé erősödött a társaság, pedig a 
jelentkezés Csáthy Ferencnél és a választ­
mányi tagoknál még mindig tart. A helyek

Szénné égeti gyermek.
Szerencsétlenség a cigány 

tanyán.
Egy kis leány tűzhalála.

Hajduhadház környékén állandóan ta­
nyáznak sátoros cigányok. A sok asszony s 
a még több gyerek a sátoros tanyán van 
éjjel-nappal, a férfiak pedig a szomszédos 
falvakban drótoznak, vályogot vetnek s más 
e féle munkával kereskednek.

Tegnap a tanyán egy csapat gyerek 
verődött össze, tüzet raktak s a lángok köré 
telepedve le, játszadoztak. Játék közben 
az egyik gyermeknek : a hét éves Bernát 
Máriának lángot fogott a ruhája. A szél 
egyre növelte a lángokat s alig néhány 
pillanat múlva a szerencsétlen kis leány 
mint valami élő fáklya, tehetetlenül sikol­
tozva, szaladgált a sátrak között.

Nagy volt a rémület a tanyán ; senki 
sem mert az égő gyermekhez közeledni s 
igy a kis leány, a sző szoros értelmében, 
szénné égett.

A szerencsétlenségről értesítették a 
királyi ügyészséget, mely a temetési enge­
délyt megadta.

VÁROSHÁZA.
Küldöttség: Kossuthnál. A deb­

receni-- bajdusámsoni h. é. vasút­
nak Nyírbátorig való kiépítése 
ügyében a jövő héten küldöttség 
fog tisztelegni Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszternél, hogy a 
vasút engedélyezésének ügyéi‘meg­
sürgessék. E vasút építéséhez °a 
város 000,000 koronát szavazott 
meg, melynek kereskedelmi és 
ipari érdeke követelik a vasút ki­
építését. Kissé komikusnak talál­
juk a deputációzást ebben a válsá­
gos világban, mert hiszen könnyen 
megeshetik, hogy mire a küldött­
ség Debrecenből Budapestre érke­
zik, már Kossuth nem is lesz mi­
niszter.

Az orfeum ügye. A főkapitány or­
feum tartására tudvalevőleg engedélyt adott 
Irmay Béla szintársulati titkárnak. Az en­
gedélyezés ellen számos kifogás merült fel, 
sőt az érdekelt kávésok meg is felebbezték.
A tanács legközelebb dönt ez ügyben és 
alkalmasint helyben hagyja a főkapitány 
határozatát, de azzal a kikötéssel, hogy az 
orfeumban a színtársulat tagjai nem szere­
pelhetnek.

Hatóságilag 
engedélyezett 
•Salas* Nándor

I Házlebontás miatt
oras ékszerész 
és vésnök

raktáram egy részét nagyon olcsó 
árban kiárusítom.

jfj ohroppn Piac"Sitca 24. szám
uuuiuUOii) Fehértó szálloda épületében.
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Gyilkos tréfa.
Agyonlőtt muzsikus.

A kisbiró bűne.
Érmihályfalván a kiebi ró tegnap tréfá­

ból agyonlőtt egy muzsikust. Ismét a régi 
nóta: mikor könnyelmű, meggondolatlan 
emberek tréfából ráfogják valakire a fegy­
vert s mii;or a tréfálózó jókedvet az elő- 
i ugeryanó ember vér, agy elszálló emberélet 
hüti le.

Érmihályfalván és környékén az utóbbi 
időben nagyon elszaporodtak a vadorzók. 
A vadorzók ellen a csendőrség erélyes haj­
szát indított s egész csomó fegyvert koboz­
tak cl nyomozó munkájuk közben.

Ezeket az elkobzott fegyvereket a köz­
ségházára vitték, ahol tegnap délután Ko­
vács Ambrus kisbiró vizsgálgatta a fegy­
vereket. Közben belépett a szobába Szurok 
R idles Vendel muzsikus cigány, hogy ügyes­
bajos dolgát elintézze.

Kovács Ambrus kezében volt egy fegy­
ver, amit tréfából a cigány fejének szegzett. 
A következő pillanatban megrándult Kovács 
keze, a fegyver eldördült s Szurok Radios 
Vendel véres fejjel bukott a földre. A sze­
rencsétlenül járt cigány fejébe 22 sörét fú­
ródott, úgy, hogy sérülése halálos.

A cigányt a kórházban ápolják ; Ko­
vács ellen pedig megindították az eljárást.

fi szabadkai gyilkosság.
Esküdtszéki tárgyalás.

Változatlan érdeklődés mellett foly­
tatták ma is a Haverda-ügy tárgyalását, 
amely ma izgalmas jelenetekben sem szű­
kölködött.

A börtönőr vallomása.
A tárgyalás megnyitása után jelenti 

az elnök, hogy tegnap este Pikovszky Félix 
börtönőr közölte vele, hogy mondanivalója 
van. Felszólítja a börtönőrt, hogy mondani­
valóját a tárgyalási teremben közölje vele.

Pikovszky börtönőr: Tegnap délután, 
a tárgyalás végeztén iültanuja voltam annak 
a beszélgetésnek, amelyet Bródy Ernő dr. 
védő folytatott Plaverda Mariskával Hajós 
dr. orvosszakértő jelenlétében. Haverda 
Mária azt kérdezte : elitólik-e őt? Bródy dr. 
ezt vájaszolta: Gazember lesz, aki elítéli.

Óriási izgalom keletkezett. Az esküd­
tek felugrálnak helyeikről.

Elnök: Mit felel a védő ur?
Bródy dr.: Oly kicsinyes az ügy, 

hogy foglalkozni vele nem is érdemes. Cso­
dálja, hogy a börtönőrök referálnak a védő 
bizalmas beszélgetéséről, amihez a védőnek 
joga van. Ilyen spicli-rendszerre a védelem 
nem rendezkedett be. Megtűrtem, hogy a 
börtönőr a hátam mögött álljon. Ezután 
óvatos leszek.

Elnök: Elhiszem, hogy védő ur nem 
használta az itt mondott kifejezést. De 
figyelmeztetem, hogy ilyen nyilatkozatokkal 
ne befolyásolja az esküdteket.

Bródy dr.: Csodálkozom, hogy amiről 
a védő védőnőével beszól, azt befolyásolás­
nak lehet jellemezni. Kijelenti, hogy a 
börtönőr hazudott.

Dr. Pillér védő: Kéri, hogy e tárgyban 
hallgassák ki dr. Hajós orvost is.

Lengyel Zoltán védő: Védőtársáhnmal 
ellenkező nézeten vagyok. Az egész ügy 
mem tartozik ide. A börtönőr az esetet a 
saját fejéből találta ki.

A börtönőr: Nem a saját fejemből.
Lengyel Zoltán: Annál rosszabb. 

Semmiféle"mundéros ember a védő beszél­
getését ki nem hallgathatja. Már jó messze 
tartunk. Eddig levélosempószet, most spic- 
liskedós. Tán a királyi ügyész ur fogadta 
fel? Ki kell kutatni a szerzőt. Az ilyen 
börtönőrt el kell csapni. De olyan ügyésze­
ket is, akik az ilyen embert megtűrik.

Elnök befejezi a vitát s szólítja Muhr 
főpincért, akivel Jánosi a Park kávóházban 
találkozott.

Tanúvallomások.
Az első tanú Mór József, a Park-ká- 

vóház főpincére, aki azt mondja, hogy Voj- 
thát és Jánosit kétszer látta Szabadkán. 
Együtt ott voltak a Park kávéházban és 
beszélgettek a sarokasztalnál. Határozottan 
emlékszik, hogy ez március hónapban tör­
tént és hogy a két ember nyolc napon belül 
kétszer jelent meg a Park kávóházban.

Pillér védő : Nem jelentkezett ön a 
2000 koronás jutalomra, amelyet Denglnó 
kitűzött ?

A tanú: Nem, de reflektálok rá, mert 
megérdemlőin.

A tanút megesketik, bár a védők ellen­
zik ezt.

A következő tanú Pusztai Imre, szintén 
incér. 0 is úgy tudja, hogy Jánosi és 
fojtha kétszer voltak a Park kávóházban 

és pedig március 26-án.
Jánosi a szembesítéskor fenntartja 

azt, hogy Vojtha csak egyszer volt vele a 
kávéházban.

Vojtha kéri, engedjék, hogy beiga­
zolja, hogy március 26-tól április 19-ig Bu­
dapesten volt.

Pnsztay Imre tanú is kijelenti, hogy 
reflektál a 2000 koronás jutalomra.

A törvényszék ezt a tanút is megesketi. 
A harmadik tanú Kárpáthy Dezső, a kávé- 
ház tulajdonosa, aki azt mondja, hogy 
Vojthát még huszártiszt korából ismeri és 
emlékszik rá, hogy márciusban legalább 
három különböző napon ott volt a kávó­
házban, az egyik napon kétszer is. Azt is 
tudja, hogy akkoriban a Nemzeti kávéház­
ban is látta, még pedig azzal az emberrel 
együtt, aki a Park-kávéházban volt.

Vojtha igazolni kívánja, hogy ő csak 
egyszer volt Szabadkán. Akkor volt ugyan 
a Nemzetiben, de egy szabadkai bankigaz­
gatóval ült együtt.

A védők hivatkoznak arra, hogy a ta­
nuk vallomásai között ellentmondás van, 
mégis ezeket a tanukat megesketik.

Következő tanú Kiss Mátyás pincér, a 
ki látta Jánossyt és Vojthát március 20. és 
29-ike között a palicsi utón. Jánossyval 
március hó végén vagy április hó elején a 
szabadkai vasúti vendéglőben beszólt is. Já- 
nossy szólította őt meg.

Simon István vásárhelyi rendőr Hód­
mezővásárhelyen látta április 10. vagy 11-én 
Vojthát. Vojtha igazolni kívánja, hogy eze­
ken a napokon, a melyekre a rendőr hivat­
kozik, nem volt ott, hanem Budapesten 
kollokviumot tett a postástanfolyamon.

Az elnök ezután szünetet rendel el.
A többi tana.

Mára vannak beidézve a legérdekesebb 
tanuk : Jarmaczky Sándor, Haverda Mariska 
férje, Haverda Mariska két volt szeretője, 
Mladeniczky Kálmán, a ki megszöktette 
urától és Ráoz gyógyszerész, akivel később 
volt viszonya. Hogy mikor kerül azok ki­
hallgatására a sor, még nem lehet tudni.

Délután az elnök újra megnyitotta a 
tárgyalást ős az egyik esküdtet, aki soká 
váratott magára, kizárta a további tárgya­
lásból, helyére az egyik pótesküdtet ren­
delte be, ráadásul még a hanyag esküdtet 
meg is bírságolta. Ezután folytatták a tanú- 
kihallgatásokat.

Ződi Benedek korcsmáros a komája 
volt Haverda Boldizsárnak. Tudja, hogy

Haverdáné gyűlölte Mariskát ós ezt soha. 
sem titkolta, ellenben az apja kedveltö 
leányát. Egyszer neki azt mondta Haver­
dáné:

— Itthon volt az a eafat lány. Kép­
zeld, a kis fiát kitanitotta, hogy térdeljen 
le előttem és úgy kérjen, hogy bocsássák 
meg neki. Elkergettem gyerekestül a ca­
fatot.

— Hogy volt szive ilyet tenni ? 
kérdezte a tanú.

— Nekem nines szivem — felelte a 
szívtelen asszony.

Dengl Alajos, a megölt Haverdáné 
sógora: A felesége révén, akire Haverdáné 
a félvagyonát hagyta, érdekelt. Kéri, oldják 
föl a vallomástótel alul, mert nem szeretne 
a felesége szócsöve lenni. Elmondja, hogy 
Mariska erkölcstelen életet élt és szüleit 
átkozta. Kijelenti, hogy ezt hallotta a só­
gorától, bizonyítani nem tudná. Mikor 
Mariska fiatal házas volt, irt neki is, hogy 
bókitse ki a szüleivel, de ő nem felelt neki,

— Haverdánó nem említette neki, hogy 
Jánosi járt nála.

— Nem, pedig ha járt volna, bizonyára 
közölte volna velük.

Papp ügyész kéri a tanú meghitelteté- 
sét. Bródy Ernő dr. védő kijelenti, hogy a 
tanú anyagilag is érdekelt, a vádlottat gyű­
löli, róla tudva valótlant állított, amit a 
többi tanuk fognak igazolni, éppen ezért 
kéri meghiteltetését. A bíróság a tanút 
megeskette.

Ugró Gyula újpesti polgármester Já­
nosit pontos, jóravaló tisztviselőnek ösmerte, 
később azonban elhanyagolta hivatalát, majd 
kijelentette, hogy el akarja venni Jarmaízky 
főjegyző elvált feleségét és ezért nem akar 
vele együtt szolgálni.

Rác Ernő újpesti gyógyszerész lényeg­
telen vallomása után Mladanitzky Aladárt 
hallgatták ki, aki Mariska régebbi szeretője 
volt. Kéri, hogy Haverda Mariska magán­
ügyeiről ne kérdezzék, az neki kellemetlen 
volna. A bíróság úgy határoz, hogy csak 
a perre vonatkozólag intéznek hozzá kér­
dést. Mindössze annyit vall, hogy Mariska 
többször mondta neki: nagy baj lenne reá, 
ha az anyja az apját túlélné.

Jarmatzky Aladár dr. újpesti, főjegyző, 
Mariska elvált férje, elmondja, hogy Ha- 
verda Boldizsárnál ügyvédjelölt volt és az 
öreg társául akarta fogadni, ha Mariskát 
elveszi, de aztán csak 800 forint fizetést 
akart neki adni. Erre ő megharagudott és 
ott hagyta. Tudja, hogy Haverdánó gyűlölte 
Mariskát, akiről az a véleménye, hogy 
csempészett gyermek. Tudja azt is, hogy 
Mariskát az apja ravatalától az anyja ker­
gette el. Haverdának körülbelül 600.000 K 
vagyona volt, mégis csak 250.000 koronát 
vettek leltárba. Ez a vagyon csak szaporo­
dott a fösvény özvegy keze alatt, mégis a 
halála után csak 142.000 korona vagyont 
vettek föl a leltárba. Megesketésót mellőzte 
a bíróság.

Szalay József dr. hódmezővásárhelyi 
főkapitány a következő tanú. Vojtha Antal 
vádlott tiltakozik kihallgatása ellen, mert 
neki ellensége, mert egyszer a lakásáréi 
kidobta. A tanú eskü alatt vallja, hogy 
Vojtha kezelte a záróra ügyeket, hiányokat 
és szabálytalanságokat fedeztek fel nála, 
miért is el kellett hagyni szolgálatát. Ta­
gadja, hogy őt Vojtha a lakásáról kidobta 
volna. Lengyel Zoltán védő ellenzi a tanú 
megesketésót, de a bíróság megesketésót 
rendelte el.

Az elnök erre a tárgyalás folytatását 
holnapra tűzte ki.

Q0BT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ’Ml

Legszebben mos és vasal Feuerstein Mór
„Első debreceni moso intézete“ Piac-utca 63. Alapittatott 1888 évben.
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SZÍNHÁZ.
Dollárkirálynd, Tegnap ismét a 

pMlárkiráiynő került előadásra nagyon sze­
gényes ház előtt. Maga az előadás annál 
kedélyesebb volt: a notabének csak úgy 
röpködtek a színpadon, ami kissé házias 
jelleget kölcsönzött a közepes sikerű szín­
házi estnek.

Iglói diákok. Farkas Imre dr. poetikne
darabját, az Iglói diákok-at a jövő vasánap 
mutalja be a színtársulat A darab a debre­
ceni közönséget különösen érdekli, nem 
csupán az illusztris szerző iránt tanúsított 
különös rokonszenv folytán, de magáért a 
darabért is. Az Iglói diakok meséje ugyan 
Igló városában játszik, de romantikájában a 
debreceni ős kollégiumi diákéletre emlékez­
tető s hisszük, hogy a diszjőz-alkotásokat 
méltányolni és megbecsülni tndó közönsé­
günk sikerre fogja juttatni kedves Írónk 
darabját, már t i. annyiban, a meny­
nyiben a közönséget illeti a sikerre juttatás 
joga. Színészeink szorgalmasan készülnek 
az előadásra s ambiciózus munkájukban 
kellemesen inspirálja őket a szerzőnek ki­
látásba helyezett jelenléte is a bemutatón.

A jövő hét műsora. A jövő 
hét műsorát a Buridán szamara 
uralja, mellette még reprizekben 
lesz részünk. Kétszer kerül a jövő 
héten előadásra az Elvált asszony, 
egyszer a Nagymama s háromszor 
egymásután a Buridán szamara. 
Jövő vasárnap délutánra a Kedé­
lyes paraszt, estére pedig az Iglói 
diákok bemutatója van kitűzve 
előadásra.

Buridán szamara. Flers és Caillavet 
pompás vigjátókából naponta folynak a 
próbák, Zilahy rendezése mellett. A darab 
szerdán kerül csak bemutatóra. A darab 
két főszerepét Zilahy és Báthory kreálják. 
Kitűnő szerephez jut e^y szolga szerepében 
Mártonffy is s egy kokott színésznő szere­
tőien Hahnel.

fiz idegesség áldozata.
Az öngyilkos esperes,
Borotvával elvágta a nyakát,

Szükszavii távirat jelentette teg­
nap a debreceni ref. püspöki hiva­
talnak, hogy Szikszay Zoltán mára- 
marosszigeíi ref. lelkész, a mára- 
rnaros—ugocsai egyházmegye espe­
rese Nagyszalontán hirtelen elhalt. 
Debrecenben, a hol ismerték a szép- 
tehetségű lelkészt, mindenki azt 
l’-itte, hogy szív, vagy agyszélhüdés 
Következtében halt el.

Késő éjjel jelenti azonban nagy­
szalontai tudósítónk, hogy a bol­
dogtalan lelkész nem természetes 
halállal múlt ki, hanem maga vé­
gezte ki magát, még pedig borzal­
ma^ módon. Az öngyilkosság még 
4-iken,. késő este történt.
„ Szikszay Zoltán 4-ikén, este 
érkezett Nagyszalontára bátyjához, 
Dzikszay Lajoshoz, a ki ott ösmert 
llgyved. a viszontlátás alkalmával 
panaszkodott idegessége miatt, majd 
zobajába tért, a hol borotvával el- 

vagta a nyaka ütőereit és fél órai 
unlodás után elvérzett. Hiába hoz- 
ldK orvost hozzátartozói, nem lehe­

tett megmenteni a boldogtalant.
Halála nagy részvétet keltett a 

tiszántúli egyházkerületben. Az ön- 
gyilkosság oka, gyógyíthatatlan 
idegbaj.

ÜJDOBTSÁtiOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédikál 
Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Földessy József segéd-lelkész, a 
Kossuth utcai templomban Boér Károly 
segéd-lelkész, az Ispotály templomban Bod­
nár Gábor segéd-lelkész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapó kertben Kovács János hitoktató, a 
Homok kertben Boros Jenő segéd-lelkész; 
délelőtt 11 órakor a Kistemplomban Szele 
Miklós s.-lelkéaz prédikál.

* Imre napja. A legjelesebb névün- 
nepek. egyike Imre napja, ami régi szokás­
hoz hiven köszöntéssel és poharozással jár. 
Tegnap délben Simonfy Imre nyugalmazott 
polgármesternél tisztelegtek a tanács tagjai 
Kovács József polgármester vezetése alatt. 
Sokan köszöntötték Vecsey Imre főjegyzőt, 
Oláh Imre állami anyakönyvvezetőt, Had- 
házy Imre dohánygyári aligazgatót stb.

* Zenekedvelők Körének má­
sodik nagyszabású hangversenye 
f. hó 11-én, csütörtökön este 8 óra­
kor lesz a Bika-szálló dísztermé­
ben. Fellép Heinemann Sándor, a 
világhírű balladaénekes, aki Schu­
bert, Schumann, Brahms és Wolf 
remek dalait fogja énekelni, Tar- 
nay Alajos zongorakisérete mellett. 
Tagok a hangversenyt díjtalanul 
látogathatják, nem tagok Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedésében 
jegyezhetnek elő jegyeket. Üllő­
hely 4 és 5 K, állóhely 2 K. A 
részletes műsort lapunk holnapi 
számában közöljük.

* A Szent László dalegylet ma,
szombaton este tartja házi estélyét a Dróher 
sörcsarnok tágas és fényesen világított téli 
kertjében és virágtermóben. A mulatság 
iránt mar is nagy az érdeklődés. Ez lesz 
részükről a szezon utolsó kötelező hang­
versenye. A pártoló tagok felhasználhatják 
igazoló jegyeiket. A estély minden ízében 
szórakoztatónak, élvezetesnek és gyönyör- 
ködtetőnek ígérkezik. A dalegylet jói elké­
szülve, a legjobb dalokból összeállított egy­
veleggel lepi meg a jelenlevőket. A meleg 
szívből fakadó nóták a legrövidebb idő alatt 
a szezon legkedveltebb és felkaroltabb nótái 
lesznek. Orosz Tamás III. éves hittanhall­
gató vig monológja csak vigságot, jókedvet 
teremthet. Bájos leányok tánca csak gyö­
nyörrel töltheti el a szemet és az érdeklődő 
lelkét. A zene iránt érdeklődők szintén meg­
találják a kellemes szórakozást a hegedű 
duett (Semerin álma) édes dallamu, lágy 
hangjaiban, mely a legfinomabb zeneérzé­
ket is kielégítheti. A kik megjelennem, a 
legkellemesebben fognak szórakozni és bi­
zonyára a hasadó hajnal pirkadása oszlatja 
szót a táncban kifáradt, de kedélyileg fel­
villanyozott megjelent közönséget.

* Póttartalékosok szemléje. A tar­
talékos és póttartalékos legénység szemléire 
jelentkezett 795 debreceni és 943 vidéki 
illetőségű katona, összesen 1738. A város 
katonai ügyosztálya (városháza I. emelet, I 
17. ajtó) november 12-éig fogad el pótje- 
lentkezóst. Aki ezt elmulasztja, kihágást 
követ el és szigorúan büntetik.

* Az első tea délután. Az Erzsébet 
egyesület harmadéve vezette be tea dél­
utánjait, amolyekből a tél folyamán rend­
szerint hárrnat-négyet szokott rendezni. 
Ezeket a délutánokat az idén is megtartják. 
Kellemes, kedves szórakozási alkalom ez, 
amely vasárnap délutánra összehozza az úri 
közönséget s zene, párolgó tea mellett szó­
rakoznak pár órán keresztül. Az idén nov. 
21-én délután öt órakor, a Royal termében 
lesz az első tea délután, melyre az egyesü­
let választmányából nagy csoport úrasszony 
vállalkozott a háziasszonyi tisztre. A tea 
délutánon a belépő-jegy egy csésze tea, 
hozzá sütemónynyei együtt 1 korona.

* Bagossyt visszahozták. A 
Debreceni Újság annak idején 
részletesen megírta Bagossy Fe­
rencnek, a sikkasztó postatisztnek 
szökését a kir. ügyészség fogháza» 
ból. Bagossy szökése után Kolozs­
várt szerencséltette vendégszerep­
lésével. Itt egy ügyvéd biciklijét 
lopta el, amiért a kolozsvári járás­
bíróság egy havi fogházra Ítélte. 
Bagossy most leülte kolozsvári 
fogházbüntetését s tegnap két szu- 
ronyos csendőr kíséretében, meg­
vasalva érkezett Bagossy Debre­
cenbe, hogy ismét elfoglalja cellá­
ját az ügyészség fogházában. Ez­
úttal azonban gondoskodás történt 
arra nézve, hogy Bagossy szökését 
meg ne ismételhesse.

* Eltörte a lábát. Egy öreg újság­
kihordót tegnap hajnalban végzetes szeren­
csétlenség ért. Lobermayer Mihály, 70 éves 
ember, a „D. F. U.“ kihordója tegnap kora 
hajnalban, a szokott időben bement a lap­
nyomdájába az újságért. Újságot vett 
magához s mikor a sötétben elindult, a 
kapu alatt megcsúszott és olyan szerencsét­
lenül esett el, hogy jobb lábát a felső szár­
ban eltörte. A szerencsétlenül járt öreg 
embert a mentők beszállították a kórházba, 
ahol ápolás alá vették. Ápolása több hetet 
vesz igénybe s tekintve a szerencsétlenül 
járt agg korát, valószínű, hogy életének 
hátralevő részére nyomorék lesz az öreg 
Lobermayer.

* Egy gyógyíthatatlan beteg 
kálváriája. Kiss Sándor karcagi 
illetőségű öreg embert gyógyítha­
tatlan betegség gyötri. Apró férgek 
fogyasztják a testét, úgy hogy ajka 
valósággal hiányzik s állkapcsa, 
mint egy halálfejé, mered ki mez­
telen szájából, a szerencsétlen em­
ber Debrecenben sínylődik s teg­
nap reggel jelentkezett a közkór­
házban felvételre. Itt azonban mint 
gyógyíthatatlan beteget elutasítot­
ták s tanács és istápolás nélkül 
útra bocsátották. A szegény világ- 
csúfja tovább botorkált. Eljutott az 
István gőzmalom közelébe, ahol 
egy üres telken elhagyta az ereje 
s összeesett. Itt szedték fel a men­
tők, akik beszállították a rendőr­
ségre. A rendőrség illetőségi he­
lyére, Karcagra fogja szállítani a 
szerencsétlen embert, ahol a város­
nak kell majd gondoskodni elhe­
lyezéséről.

* Utóállitás. A havi, rendes utóálli- 
táson tegnap délelőtt 9 apa közül 3 kerer 
setkóptelennek, 3 hadköteles közül 2 katonai 
szolgálatra alkalmatlannak találtatott, a 
harmadikat pedig a kórházba utalták meg­
figyelés végett.

Báileböntás miatt posztó és gyapjúszövetek Weisz Adolf
ratáron lövő gyári áron alul lesznek kiárusítva DEBRECZEN, Kossuth-u. I
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* Tolvaj a padláson. Koatyu György, 
egy oláh muakas, október 31-ón éjjel be­
lopódzott Balázs István vasúti raktári mun­
kás Késes utcai udvarába, íeimeut a pad­
lásra s onnan mintegy 50 korona értékű 
fehérneműt akart elvinni ; de Balázs tetten 
érte s mcst felmentette a rendőrséigen. A 
rendőrség a tolvaj ellen megindította az el­
járást.

* Megnyílik az orfeum. Az Irmai
Béla színházi titkár vezetése alatt álló or­
feum ma este nyílik meg a Royal szálloda 
e célra átalakított nagytermében.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Nyúlás István ref. 19 hónapos, Szőllősi 
Gyula rom. kath. 2 hónapos, Sarkadi Mária 
ref. 3 hónapos, Freiber Károly r. kath. 2 
hónapos, Rózsa Imre ref. 50 éves, Busi 
Sándor ref. 21 éves. Molnár Dániel ref. 41 
éves, Varga József ref. 59 éves.

* Az „alsószabolcsi* közgyűlése.
Az alsészaboícs-tiszai ármeotesitő társulat 
ma délelőtt 9 órakor tartja igazgatósági, 11 
órakor pedig közgyűlését a városháza nagy­
termében.

* A postakerti szerencsétlen­
ség’ ál&osaía. Rózsa Imrét, a posta­
kerti szerencsétlenség áldozatát teg­
nap délután boncolták fel a köz- 
kórházban Horváth dr. törvény­
széki orvos és Tóby István dr. 
vizsgálóbíró jeleni étében. Temetése 
ma lesz. A másik két sebesült álla­
potában némi javulás állott be.

* Tiszti utószemle. A honvédségnél 
a tiszti utó&zemíét november 15-óre, a had- 
npródok és zászlósok utőszemléjét pedig 
november 17-éie tűzték ki.

* Talált csizma. A mentők tegnap 
az utcán egy pár uj csizmát találtak. Az 
igazolt tulajdonosa átveheti a tűzőrségen.

* Valódi angol és sollíngeni acél- 
zsebkések. ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek a legolcsóbbak Meníze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4. szám.

* Szőrme-kabátokat készít és át­
alakít ízlésesen Gyűrő/ női-szabd.

* A Neptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti
biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú 
kölcsönöket nyújt.

* Czukorkák, csokolád-dessertek és 
legfinomabb teasütemények legolcsóbban 
szerezhetők be: Első Debreceni Gőzcukorka­
gyár r. t. városi üzletében, Főtér, Tisza-pal.

* Megnyílt Burg Izsó fényképészeti
műterme, Kossuth utca 24. sz. 6 drb, lev. 
lap 1 írt 20 kr., 6 drb. Mignou-kóp 1 Trt 50 
kr. Tanuló fizetéssel felvétetik.

* A tisztelt hölgy közönség nagy­
becsű figyelmébe ajánlom Darabos utca 28. 
sz. a. levő női ruha készítő műtermemet, 
ahol elvállalom a legmagasabb igényeket is 
kielégítő női ruhák készítését, szolid árak 
mellett. Várady József, női szabó.

* Körnek szőrme boák rém oleson 
kaphatók Vidánál.

* Dr. Rozsa, Ignác karlsbadi fürdő­
orvos, mint az emésztőszervek, hólyag, vese 
és nemi betegségek szakorvosa, rendel Hat­
van utca 28. sz. alatt.

* Aki karácsonyra szép meglepetést
akar szerezni, rendeljen Antalfy Ferencnél 
iparművészeti tárgyakat,

* Fésűk, fésül ködő készletek, toilet és 
kézi tükrök, hajtük, fojdiszek és csattok 
legnagyobb választókban Mentze Henrik 
áruházában kaphatók.

* 1810. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadó­
hivatalában, vagy az elárusítóknál.

* Kép ca levelezőlap újdonságok le"-
tiagvnbb választókban Thuisz Arthur papir- 
ueuiú áruházában.

* Legolcsóbb árban és óriási válasz­
tékban kapható blous, gyermekruha, keztyü, 
harisnya, trikó: Zavatzky Leónál, Bikával
szemben.

* Kői modell kalapok érkeztek Apz- 
mann Ferenc úri divat üzletébe, Városház­
zal szemben.
FŐVÁROST BAZÁR Simonffy-utca 1.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, nov. 5. A kormány 
tagjai ma délután folytatták a mi­
nisztertanácsot, amelyen behatóan 
megvitatták a parlamenti és a po­
litikai helyzetet. A minisztertanács­
ban — hivatalos híradás szerint — 
némi megállapodásra jutottak. Meg­
állapítottak bizonyos körülménye­
ket, amelyekre nézve sikerült a 
megállapodás, más körülményekre 
azonban nincs megoldás, a kabi­
net tagjai fölkérték Wekerlét, hogy 
ezen újabb előterjesztésekkel utaz­
zon Bécsbe és adja elő azokat az 
uralkodónak. Wekerle holnap vagy 
hétfőn Bécsbe utazik. A politikai 
helyzetben eddig nincs változás.

Bablógyilkosság.
Budapest, nov. 5. Rótságon bor­

zalmas rablógyilkosság történt. 
Helfer Sarolta szatócsnőhöz az 
este ismeretlen fiatal ember állított 
be, a szerencsétlent torkon ragadta 
és megfojtotta. A vadállati kegyet- 
lenségü ember a megfojtott nőnek 
kilógó nyelvét tövestül kitépte, 
majd az üzletet kirabolta. Késő 
éjjel jelentik Vácról, hogy ott a 
gyilkost elfogták.

TŐBVÉarYSBZÉS.
§ Áthelyezés. Az igazságügymíniszte- 

rium vezetésével megbízott m. kír. minisz­
terelnök Borús Ferenc hajdúböszörményi 
kir. járásbirósági Írnokot a hajdúnánási kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

§ Hamis tanuk. A kir. törvényszék 
tegnap Hoffmann József táblabiró elnöklé­
sével íőtárgyalásokat tartott. Ez alkalom­
mal ítélkezett a kir. törvényszék Hajdú 
Imre és neje Győri Katalin püspökladányi 
lakosok felett, akik ez év április havában 
a püspökladányi bíróság előtt hamisan es­
küdtek. A törvényszék tegnap 14—14 napi 
fogházra és 10—10 korona pénzbírság lefi­
zetésére Ítélte a hamis tanukat.

;flpró hirdetések.
HOMOKKERTI borek 30—38 kr. literje. Cso­

konai 13. 4854

VARRÓNŐ házhoz ajánlkozik szives megkere­
sések Csapó-u. 28 alá kéretnek. 4858

Homoki fajborokat
azonnali vagy későbbi szállí­
tásra kisebb nagyobb meny 
nyiségekben ajánl a =

forgalmi gank r.-t.
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női és leány jelöltök áruháza
Debrecen, Piac-utca
a főpostával szemben.

Őszi és Téli
ujdeaságoh
remek választékban.
Legújabb costümök 
Női felöltő Modellek 
Utazó angol Raglanok 
Szőrme kabátok és bundák 
Plüsch és bársony kabátok 
Intézeti leány felöltők
Gyemtek galltó és totói 
SÉtózi és Estélyi köpenyek
Angol aljak, pongyolák 
Princesruhák
Selyem, isié és IM
Angol és posztó blúzok 
Karmantyúk és Boák

árjegyzék.
Préselt Plüsch kabát — irt. 8'— 
Színes angol kelme felöltő frt. 
Gyermek gallér csuklyák frt 2*» 
Angol alj, színes — — frt. 3‘" 
Gyermek köpeny, téli — frt 4- 
Csipke blous, bélelve — frt 5 - 
Fekete bőé — — — — frt. 2'50 
Fekete karmantyú (Muff) frt. 2'—

Szolid olcsó árak
Köles tóS Eszlály. Elétey pilis ItoljW
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9Ü Házlebontás miatt 
Végeladás van Glileis Ede

cipő üzletében
s== Piac- és Kossath-utca saroli a Kistemp2ommaI szemben.

A végeladás kezdete

f.*
; ím

pi y.

Eladó házhelyek.
A vámospórcsi ut mellett fekvő 

Menyhárt Sára-fóle föld, mely jelen­
leg Dilién János tulajdonát képezi 
s házhelyeknek vagy szőllőnek ki­
válóan alkalmas 300 négyszögöles 
parcellákban kedvező részletfizetési 
íöSiételek mellett eladó négyszögöle! - 
ként 1 kor. 20 fillértől 1 kor. 60 fil­
lérig. Venni szándékozók értekez­

hetnek : 1909
Dr. Tóth János ügyvédi irodájában,

Batthyányl-utca lh szám alatt.

naponta reggel 8 -12-ig. 
,725 délután 2— 7-ig.

etesz
SiiatBald«ák részére.

I Kapható kisebb és nagyobb mennyiségben

| kgként 12 fillérért
tanaim Jíáníor ™l!ésieti
^Hatvan-n. 8. isoo Telefon 205.

*-i I i—i I—1 I—I

_

Blinden faj “S. *
Függönyök és Stőrok
valamint ajtó és ablakra való 
Függönyök, aplikált és hímzett 
posztó, plüs és selyem asztal­
os ágyteritők, Legszebb téli 
áruk: jó mosó barchentek, 
fimellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanell-takarók, szoba- 
es lópokrócok, valódi Jaeger 
alsó rahák, harisnyák, barchent-, 
posztó- és selyem alsószoknyák, 

bngyogók.

lantos László
vászon- és menyasszonyi kelengye 

üzletében.
DEBRECEN, Kossuth u. 9. sz.
SftS" Határozott ár! 

Alapittatott 1831.

]
]
1

Olcsó írógépek
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el !!!

nmvm.

REKE0T5EG KÖHÖGÉS Ú.6EGE HURUT
ELLEN.

főraktár, oeqreczen ;
P,<CZ-U1CZA 50

nrd.JOfilKr.

Főraktár: Mantner A. Piacz és Szentanna-utca sarok, 
Grósz Nagy F. Muraköz) L, gyógyszerészek, Köz­
ponti drognerla ; valamin* az összes nagyobb fűszer- 

kereskedésekben. 1662

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata- 

na!: Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Haszonbérbe adó birtok!
Kitűnő búzatermő fehete föld.

Igen jutányos bérlet.
340 kát. hold, évi haszonbérleti dij 

katasztrális holdanként 36 korona és a 
bérlő tartozik az fizetni az évi adót, amely 
évenként 1300 korona.

A gazdaságon három szobás lakosz­
tály van, továbbá 6 cselédlakás, istálló 20 
ökörre és külön istálló 4 lóra, magtár 
1000 mm. terményre, gulya akol 200 darab 
marhára, góré, sertés ól 50 darab sertésre.

Bővebb felvilágosítás nyújt komoly 
érdeklődők részére és a foglalót felveszi 
az Iroda. 1878

MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

cégnél. Speciális javító műhely! 1

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

méSÉP -sec
kizárólagos képviselet: Debrecen és Hejdumegrére.

KELÉKEK!!!
valamennyi renaszerü író• és sokszorosító­

gépekhez !!!
Copying Offyce! gépíró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
Debrecen, yirany 3ános-utca 2. szám.

Bejárat a 11-ik kapun. .1213

A „Polgári Takarék és Szegélyszövetkezet“
IKHV-lEc «5vt«5*»<gmaFaa4ka megalakult.

Az igazgatóság határozata értelmében az uj évtársulatba belépő tagok már igényt tarthatnak kölcsö­
nökre, anélkül, hogy a folyó év elmúlt heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztásai ille­
tékkel terlieltetnek.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, chequek utján teljesíthetik.

A XIV-lk évtársulatba való felvétel Iránt jelentkezések az Intézet hivatalos helyiségében

teljésithetők.
Kelt Debrecen, 1907. évi október hó 16-án.

„Polgári lakarák és Segélyszövetkezet Debrecenben“

Weszprómy Zoltán,
Hajduvármegye és Debrecen város 

főispánja, alelnök.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Dr. Freund Jenő,
ig. jegyző, jogtanácsos.

1860

Kalz Jakab,
alelnök, ügyvezető igazgató.
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LEVELEZÉS.

RJÄNLAT,

egy kerékgyártó műhely
4793

FARAGó-b. 1 szám
áronnál kiadó._________________________

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy" női ha­
risnya fejelése Benyats Emil harisnyakötő
ipaiváilalata. 4788

PRINCESS és directoir faconhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Beuyáts Emilnél
Kaphatók.____________________________________4789

^KüIaUü7‘ szőlőtelep. Sajáttermésti borok kor­
látolt kimérése — kis mennyiségben, hordó­
ból csapolva, nyílt edényben való eladása 
Rákóci-n. 7. sz. alatt. Literje 64 fillértől 80 
fillérig.  4774

Pénzt olcsó kamat mellett kapható Hartstein 
banküíőlete által. Debrecen, Piac-utca 72.

___________________________ 4121
PÖRKÖLT"kávé különlegességek gvillany üzemü 

kávépörkölde a kirakatban, Félegyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-ntca sarok. 4680

ens fiatalember iro- 
kozik. Cím a kiadó- 

hivatalban. 4345

Csinos megjelenésű intelligi 
dába gyakornoknak ajánll

Szerény úri leány, kinek jó Írása van és a 
német nyelvet szóban és írásban bírja, iro­
dába felvétetik. írásbeli ajánlatok a kiadóba 
adandók áí. 4256

TÉLI n5i, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, alsó 
trikó ruhák leszállított Arakon Márton Gyula üzle­
tében Piaou. 9. Ujharisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 4247

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedésében 
Városház-ntca 2.__________________ 4167

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagyi
raktára Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres­
kedésében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

:aphaíó egyszerű és modern 
bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehéme- 
möek, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kaizer cégnél. Hatvan-u. 2. 3431

A „Friss Újság-“ tartalmas naptára már meg­
jelent és 30 fillérért kapható a lapárusoknál.

MODERN hajviseletekhez, drótbetéíek, loknik, 
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczan Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3952

HÍRES jósnő jött most Szalacsról, lakik Kar-u. 
3 szám. 4831

MÖSáST vasalást háznál 
lók. Hatvan-ntca 55.

ős házonkiviil

EGY 6 és egy 4 éves fiúgyermeket 
adnék. Hatvan-utca 66.

BÚTOROZOTT szoba két személyre 
teljes ellátással kiadó, Hatvan-utca 55.

EGY Zongora bérbe adó, Kétmalom-utca

válla-
4832

örökbe
4833

esetleg 
4843

________ 704848
VARRÓNŐ elvállalja legdivatosabb ruhák elké­

szítését Arany János-u. 35. 4843
Modern udvart Más május 1-re kiadó. ÄÜ 

4 szoba, előszoba, fürdőszoba és egyóbb mel­
lékhelyiségekből, villany világítási felszere­
lés. Értekezni házmesterrel Hunyadi-u 24.

____________________________________   4845
BÚTOROZOTT szoba villanyyitágítással kiadói 

József kir. hereeg-utoa 17, Keresztépület. 4855

KERESLET.
TRHéNTRáGYáT

Kossuth-ntca.
keresek. — Kontsek Géza

4820
INTELIGENS leány, ki a gépírásban teljesen 
^jártás, alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 4804
AZONNALIT a kerestetik egy 3 szobás modern 

lakás, a pavilion laktanya közelében. Jelent-
4790kezhotni Nyomtató-utca 2.

1909 november 5

f ginos fiatal ember megismerkedni óhajt szép 
leány vagy özv. asszonnyal kit pártfogolna. 
Leveleket a kiadóba Csinos 1150 jeHge alatt

4849

FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lőbl Gyula ée Társa
látszeréez, Debrecen, Piac-ntca 63. 4700

MINDEN modem kényelemmel felszerelt 5 szo­
bás magas földszinti unlak ás, áthelyezés mi­
att 1910 február 1-őre kiadó, Péterfia-utca 
42 szám alatt. 4812

NéMET bonne (Bresslaui) keres állást helyben 
vagy vidéken, azonnali belépésre. Tudako­
zódhatni Torsi Farkas irodájában, Debrecen, 
Miklós-n. 8. 4838

SZOBALEáNY jó bizonyitvánnyal kerestetik
Dr. Láng Sándor szanatóriumában Kossuth-u 
39. jelentkezni délelőtt 8—11-ig. 4837

Én 26 éves géplakatos és lokomebfl gőzgép-
ről 4 éve vizsgázott gépész vagyok, állást 
keresek azonnali vagy későbbi belépésre, el­
vállalok nagyobb gépeknél gépápolást, vagy 
fűtői állást, vagy kisebb üzemeknél, mely 
vizsgámhoz hasonló gépész! állást, ajánlatom 
elfogadóknak röktön küldöm az eddigi ismer­
tető szolgálati és vizsgálati bizonyítványom, 
vagy személyesen msgyek el. Ajánlkozom 
bárhova vidékre vagy helyben. Érdeklődők­
től levelet kérek a kiadóba Soabies Péter 
névre. 4826

ÜGYES varrólányok felvétetnek Piac-utca 87.
4854

Jó karban lévő használt kerékpárt megvételre 
keresek. Óim a kiadóba. 4846

Egy szoba előszóim a Piacon irodahelyiség­
nek nov 1-re bérbe kerestetik. Cimet a ki­
adóban szíveskedni leadni. 4850

33 éves gépész vagyok az összes fekvő vezér- 
miiről vizsgáim meg vannak állást elfogad­
nám helyben vagy vidéken. Címem gépész 
főposta restante. 4847

TANULÓ leányok fizetéssel felvétetnek 
stein Karolin Piac-utca.

Gold-
4842

ELAPÄS.
200 kát. hold debreceni tanyai birtok jó fekete

szántóföld eladó, Hartstein banküzlete áltál, 
Piacz-utca 72. 4823

EGY ház a Nagy József telepen eladó, vagy 
két külön egy szobás lakás kiadó. Értekez­
hetni Csapó-utca 23, 4815

Jó forgalmú fodrász üzlet más vállalat miatt 
eladó. Cim a kiadóba. 4773

ELADÓ csinos njház közel a főtérhez, Cim a
kiadóban. 4763

FüSZER, vasálvanyok pultok kétszáz fiókkal
olcsón eladó, Értekezni, Fegyveres András 
Hajdúböszörmény. 4309

HOMOKI fajboraimat, kiváló jó minőségnek, 
tavalyi termés, hordószámra eladom Dr. Weisz 
Bernát ügyvéd Szív-utca 15. 4235

KÖZéPNAGYSAGU Wertbelm
lányosán eladó. Értekezhetni 
szám alatt.

szekrény ju-
Miklós-utca 12.

4179
UJFöLDöN 8 holdas és 10 holdas tanya jókar­

ban levő épületekkel eladó. Értekezhetni Dr.
Tóth János ügyvédnél, Batthyányi 13. 4840

NAGYOBB mennyiségű trágya eladó Lapath, 
Ujkert 13. 4830

KIS VASKONYHA függőlámpák női téli felö!- 
_ tők eladók, Miklós-utea 41. 4829
ÉöTVöS-utca 21. szabni ház eladó! Értekez­

hetni Batthyányi 13. ügyvédi irodában. 4839
ÖT drb jó karban lévő ócska lakos ablak Í8Ö|9(j 

spalettás olcsó árért meglehet szerezni, uj 
épületre is be lehet használni, Knt-n. 10. 
Ugyanott menyasszonyi bútorokat készen le­
het kapni. 4835

KóT hold földről levágott csutka, csahajjal
együtt és egy boglya széna 5 m.-msftgn eladó.
Megtudható Kut-u. 10. 4836

ELADÓ ócska kút szivattyú, 7 méter csővel^
Hatvan utca 28. 4843

ÚJONNAN épült modern ház a főutca közelé-
ben eladó. Értekezni a kiadóban 4851

HOMGKKERT elsőjárás 86 sz. szőlő, 
házzal eladó.

ÜZLET

lakó-
4852

HELYISéG kávémérésre vagy nagyobb
műhelynek alkalmas Csapó-utcán kiadó.
Varrógép uj olcsón eladó. 4942

Szecessiós SÜS “
mint fém, ezüst és arany

női, férfi zsebórák
nagyrálasztékbsa legolcsóbb árban 1901

Kúrián Cvilia Burásnál Debrecen T*“1 v , • ”r»Uia Piaoz-utoa 42. szám. 
Javítások legjobban és legolcsóbban jótállással.

üzlet!
CZABÁN MÄRT08

Debrecen, £>sapó-utca 73, 8g
Saját készitményü kétszersültek 
káyésütemények, házikenyérsumÜj:

tüzelő anyag megtakarítás érheti ti a

használata utján. Bizottságilag kipróbálva 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kaptái

Telefon 647. 1666 Telefon 647.

A debreceni kölcsönös segélyző 
= egylet uj épületében =

IBIO, május hé l-ére

az I. emeleten (Kossuth-utoa és a 
Színház sarka)

5 esetleg 6 szobás modern felszerelési
lakás megfelelő mellékhelyiségekkel 
kiadó. Ugyanott május l-ére több 
üzlethelyiség is kiadó a Sas-utcában.
1910. augusztus 1-re több lakás

•reu zD®
1 1905

Az munkálatomért díszoklevéllel
vagyok kitűnta.va a magyar sir, szabad,

hivatal aha.
poloskától

tasát saját találmánya

Lakásoknak és 
bútoroknak 
és molytól tisztítását saját találmányi! 
szabadalmazott gőzgépével és szerével
felelősség mellett minden ron­
gálás nélkül elvállal, szőnyegek és an- 
górák gyors puculását és felfrissítését 

eszközlöm.

Varga Gábor,
volt posts és táv. sióig*

Zöldfa-utca 10. sz. (Saját ház).

Naponta friss
Békési házlkeniér

kapható

Félegyházi János
fiszeritagykereskedö ur üzleteién

megrendelésre pentosan
Telefon szám 337.

Nyomatott körforgógépen (a .Debreceni Újság" nyomdájában) Tulajdonos Than ■Gyula.


